ДОПОМОГА У ЗВ’ЯЗКУ  З ВАГІТНІСТЮ ТА ПОЛОГАМИ

Я студентка Кіровоградського державного технічного університету. У квітні місяці я планую у відпустку у зв’язку з вагітністю та пологами (декрет). Навчаюся на державній формі навчання. Роз’ясніть мені:
1) чи маю я право на допомогу у зв’язку з вагітністю та пологами?

2) в який орган мені потрібно звернутися для її призначення?

3) які документи мені необхідно надати?
4) в якому розмірі мені буде призначено допомогу у зв’язку з вагітністю та пологами?
Відповідь:

Ви маєте право на допомогу у зв’язку з вагітністю та пологами, але так як Ви  не застраховані в системі загальнообов’язкового державного соціального страхування, то призначення такої допомоги буде здійснюватись згідно Закону України «Про державну допомогу сім’ям з дітьми».
Для призначення допомоги Вам необхідно особисто звернутися до органу соціального захисту населення за місцем проживання та подати такі документи:
1) заяву за формою, затвердженою Мінсоцполітики (додається);

2) довідку встановленого зразка, видану лікувально-профілактичним закладом (лікарняний лист);
3) довідку з Кіровоградського державного технічного університету про те, що Ви навчаєтесь.
Допомога у зв’язку з вагітністю та пологами буде надаватись Вам у розмірі місячної стипендії, тобто 730 грн. на місяць. Проте, якщо Ви не отримуєте стипендію, то розмір Вашої допомоги буде складати 25 відсотків розміру встановленого  законом  прожиткового мінімуму для працездатної особи з розрахунку на місяць, тобто 286 грн. 75 коп. на місяць (з 1 січня 2013 року розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб – 1147 грн.).

 За призначенням допомоги Ви повинні звернутися не пізніше шести місяців з дня закінчення відпустки  у  зв'язку  з  вагітністю  та  пологами.
У разі, якщо Ви будете продовжувати навчання, Ви будете мати право на виплату стипендії або допомоги у зв’язку з вагітністю та пологами на Ваш вибір. При цьому допомога призначається з дня припинення виплати стипендії по день закінчення відпустки у зв'язку з вагітністю та пологами. 
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