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Мета створення Юридичних консультацій
Основні принципи, що стосуються ролі юристів, прийняті на восьмому Конгресі ООН у 1990 році, проголосили найважливіші положення забезпечення прав і основних свобод людини. 

При цьому вказується, що особливу увагу слід приділяти наданню допомоги бідним та іншим особам, що перебувають у несприятливому становищі, для того, щоб вони могли відстоювати свої права і, коли це необхідно, звертатися за допомогою до юриста.

Конституція України в ст. 59 передбачає, що кожен громадянин має право на правову допомогу. У випадках, що передбачені законом, ця допомога здійснюється безкоштовно.
Однак, нездатність значної частини населення України оплатити послуги професійних юристів є причиною порушення положень Конституції. Таке становище повинне привернути увагу юридичного загалу.
У розв’язанні цієї проблеми можуть зіграти свою роль навчальні юридичні консультації, створені в деяких вищих навчальних закладах України. Основою функціонування НЮК є певний синтез інтересів: громадяни, що потребують правової допомоги і не можуть оплатити послуги адвоката готові звернутися за порадою до студента. У свою чергу студенти зацікавлені в отриманні практичних навичок, що будуть сприяти в майбутньому їхньому працевлаштуванню і подальшій кар’єрі.
Це дозволяє досягти фактично одразу трьох цілей:
- надання юридичних послуг малозабезпеченим громадянам;
- сприяння соціальним змінам у суспільстві;
- виховання в студентів філософії юриста.
Надання студентами безкоштовної юридичної допомоги малозабезпеченим незахищеним верствам населення сприяє формуванню в студентів власних поглядів на юридичну професію, питання етичного характеру, ефективність роботи правової системи в цілому. 
У світлі цього можна підкреслити, що однією з цілей освіти є всебічний розвиток людини як особистості і найвищої цінності суспільства, виховання високих моральних якостей, формування громадян, здатних до свідомого суспільного вибору.
Наслідки роботи студента в юридичній консультації виявляються не тільки в досягненні високої професійної компетенції, але й у певних змінах його поглядів як особистості, розумінні соціальних цінностей. Таке становлення студента-юриста можливо тільки в результаті його діяльності, що ставить за мету вирішення конкретного соціального завдання - надання правової допомоги малозабезпеченим.
Досвід роботи за минулі 5 років цілком підтверджує можливість участі студентів у вирішенні конкретних соціальних проблем на достатньому професійному рівні. Передчуваючи певний скептицизм, одразу слід зазначити: студенти працюють під контролем викладачів і практикуючих юристів, котрі фактично несуть відповідальність за якість роботи своїх «підопічних».
Доказом ефективності роботи юридичної клініки в цьому напрямку є наступні факти:
1. Укладено угоду про спільну діяльність відділення «Правознавство» і Союзом юристів України.
2. Діяльність юридичних клінік підтримується такими відомими організаціями як Американська асоціація юристів і КОЛПИ (м. Будапешт).
Це дозволить не на словах, а на ділі домогтися реальних змін у сфері правосуддя, захисту прав і інтересів громадян, виховання нового покоління юристів на принципах верховенства права.

