ПРАВОСУДДЯ В УКРАЇНІ СТАЛО ДОРОЖЧИМ!!!
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8 липня 2011 року Верховна Рада прийняла Закон України «Про судовий збір», за який проголосувало 238 народних депутата з 345, що зареєструвалися в той день в залі засідань. З перших днів існування цей Закон набув статуту «антинародного».

Так, з 01 листопада 2011 року, після набрання чинності законом, в Україні запрацювали нові ставки судового збору. До цього часу їхній розмір визначався згідно з Декретом Кабінету Міністрів «Про державне мито» від 21 січня 1993 року  № 7-93. 


Навіть поверхнево переглянувши положення Закону «Про судовий збір», будь-який юрист одразу помітить зростання вартості звернення до суду як для підприємців, так і для громадян у десятки разів. Зупинимось на деяких суттєвих змінах.

З 01.11.2011 року розмір судового збору вираховується з мінімальної заробітної плати, встановленої на 1 січня поточного року (на 01 січня 2011 року вона становила 941 грн.), а не з застосуванням стабільного з 1996 року неоподаткованого мінімуму доходів громадян (17 грн.), як це було раніше.


Якщо раніше звертаючись до місцевого суду по цивільній справі заявник при поданні позовної заяви  майнового характеру  платив судовий збір з розрахунку 1% від ціни позову, але не менше 3 (51 грн.) і не більше 100 (1700 грн.)  неоподаткованих мінімумів доходів громадян, то сьогодні – 1% від ціни позову, але не менше 0,2 (188 грн.) і не більше 3 (2823 грн.) розмірів мінімальної заробітної плати; немайнового характеру раніше - 0,5 (8,50 грн.) неоподаткованих мінімумів доходів громадян, сьогодні – 0,1 (94,10 грн.) розміру мінімальної  заробітної плати.


В господарських справах ще краще -  якщо раніше із заяв майнового характеру платили судовий збір з розрахунку 1 % ціни позову, але не менше 6 (102 грн.) і  не більше 1500 (25500 грн.) неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, то сьогодні доведеться платити 2 % ціни позову, але не менше 1,5 (1411, 50 грн.) та не більше 60 (56460 грн.) розмірів мінімальних заробітних плат; із заяв немайнового характеру раніше платили 5 (85 грн.) неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, то сьогодні - 1 (941 грн.) розмір мінімальної заробітної плати.  

Крім того, доведеться платити за окремі процесуальні дії, які раніше були безкоштовними. Впроваджуються так звані нові платні послуги – оплата за вчинення судом процесуальних дій. Наприклад, подання заяви про приєднання до апеляційної скарги на рішення коштуватиме 50 % ставки, виходячи з оспорюваної суми, приєднання до касаційної скарги - 70% ставки, за подання заяви про видачу виконавчого листа на примусове виконання  рішення третейського суду доведеться заплатити 0,2 (188,2 грн.) розміру мінімальної заробітної плати тощо. Законом передбачено також судовий збір за видачу в електронному вигляді копії технічного запису судового засідання (15 гривень),  за роздрукування технічного запису судового засідання (по 5 грн. за кожний аркуш формату А4). Вводиться також плата за клопотання про забезпечення доказів та позову (94,1 грн.).


Ще один цікавий момент - у випадку, якщо розмір позовних вимог збільшено або висунуті нові вимоги, доплату судового збору необхідно зробити до звернення в суд з відповідною заявою. 


Таким чином Закон висуває «часові» вимоги щодо сплати судового збору. Тобто, позивач або третя особа з самостійними вимогами на предмет спору може оплатити судовий збір за заяву, яка в суді відсутня (якщо таку заяву не буде подано відразу після подання документа про сплату судового збору). 


Тим часом Закон визначає, що у разі зменшення розміру позовних вимог сплачена сума судового збору повертається за постановою суду, чого не було раніше. 


Отже, правосуддя в Україні стало безперечно дорожчим. Але при цьому ще більш недоступним для людей і юридичних осіб. Створюється загроза остаточного перетворення судів у закриті корпорації, можливість звернення до яких, на жаль, залежатиме від товщини гаманця!  

