МОРАТОРІЙ НА ПРОДАЖ ЗЕМЕЛЬ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

Я являюсь власником земельного паю площею 7, 12 га землі, що розташований на території Миколаївської сільської ради Кіровоградського району Кіровоградської області. Цільове призначення земельної ділянки – ведення товарного сільськогосподарського виробництва. Земельна ділянка в даний час знаходиться в оренді. 
У зв’язку з тим, що мій син вирішив навчатися в університеті, що в наш час потребує  значних фінансових затрат, я вирішив продати пай. З даною пропозицією звернувся до Орендаря. Він відразу погодився виплатити потрібну мені суму, але виникло ряд питань щодо оформлення необхідних документів. 
Роз’ясніть, будь ласка, яким чином можна оформити документи в даному випадку.
Відповідь:

Згідно пункту 15 розділу Х Земельного кодексу України до 1 січня 2016 року продаж земельних ділянок для ведення товарного сільськогосподарського виробництва не допускається і всі угоди купівлі-продажу, укладені під час дії заборони, вважаються недійсними з моменту їх укладення (посвідчення).
В даному випадку  можемо порадити Вам оформити довгострокову оренду земельної ділянки (не більше 50 років) і отриманні кошти оформити як орендну плату за декілька років наперед ( це не суперечить вимогам Земельного кодексу України, Закону України «Про оренду землі», Податкового кодексу України). При цьому Ви отримаєте необхідні кошти, не втратите право власності на земельну ділянку і зможете в подальшому її продати на вигідних для Вас умовах.
Нормативні акти: 
1. Земельний кодекс України від 25 жовтня 2001 року № 2768-III;

2. Закон України «Про оренду землі» від 06.10.1998 року № 161-XIV.
